

新华社播发李克强在全球健康促进大会开幕式上致辞

致辞全文见新民网(www.xinmin.cn)

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气:多云,最低3°C(昨天最高6.6°C)



明天:阴转小雨,最高12°C,最低6°C

2016年11月24日 星期四 农历丙申年十月廿五日 今日36版 A叠28版/B叠8版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 20003 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

## 2020,家庭医生有望全覆盖

中国医改下一步:推进分级诊疗有效供应

>>>详见 A4 版·要闻

### 习近平出席中拉媒体领袖峰会开幕式,就深化媒体合作提3项主张

# 声同则处异而相应 德合则未见而相亲

据新华社圣地亚哥11月22日电 国家主席习近平22日在圣地亚哥联合国拉丁美洲和加勒比经济委员会总部出席中拉媒体领袖峰会开幕式。智利总统巴切莱特陪同出席。

在热烈的掌声中,习近平发表题为《开创中拉媒体合作新局面》的致辞。

习近平强调,首届中拉媒体领袖峰会正式举办,是中拉媒体交往史上的一次创举,也

是一大盛事。“声同则处异而相应,德合则未见而相亲”。媒体交流是中拉关系的重要组成部分。中拉媒体在继承和发展中拉人民友谊方面大有作为。

习近平就深化中拉媒体合作提出3项主张。一要相互借力,携手提升中拉媒体影响力,向世界展示更加真实鲜活的中国和拉美,在世界和平与发展等重大问题上共同发出声

音。二要坚定信念,共同助力中拉务实合作实现新发展,提升双方合作热情和信心,推广富有创新精神的合作模式。三要互学互鉴,推动中拉媒体交流合作再上新台阶。中方已经宣布将设立中拉新闻交流中心,邀请拉美部分媒体记者赴华工作学习。同时,未来5年,中方还将为拉美和加勒比国家培训500名媒体从业人员,实现双方媒体事业共同繁荣。

## 第九届全球健康促进大会在沪圆满落幕 健康促进“中国方案”向世界展现

本报讯(记者 施捷 左妍)今天,第九届全球健康促进大会在沪圆满落幕。盛会的召开为上海汲取国际经验,实践健康上海2030战略,建设健康人群、健康环境、健康社会协调可持续发展的健康城市,掀开了新的篇章。世界卫生组织总干事陈冯富珍对上海健康城市工作予以高度评价,她表示,上海是中国最富活力的城市之一,也是健康城市工作的样板城市。上海因此成为全球健康促进大会和国际市长论坛的绝佳举办地。

盛会闭幕时,陈冯富珍接受了媒体采访。她说,全球、尤其是中国面临的重要公共卫生挑战之一,就是应对不断增多的非传染性疾病,而控烟是其中的关键一环。为了上海市2000多万居民的健康,上海最近做出了候机楼、火车站和宾馆禁烟的决定。对此,世卫组织感到十分高兴。中国在控烟方面已经取得了很大进步,北京和上海更是发挥着先锋作用。

陈冯富珍强调说,中国政府发布的《健康中国2030规划纲要》,再一次显示了中国政府将人民健康放在首位的强有力的政治承诺。如果没有城市发挥强有力的带头作用和积极参与,就难以推进“健康中国”的建设和贯彻《上海宣言》。与国家层面相比,市长更能够落实跨部门的健康促进措施。

陈冯富珍指出,值得注意的是,此次全球健康促进大会是在可持续发展议程2030框架下的首届全球健康促进大会。上海市承办此届大会,充分显示了上海的领导力。

在今天上午举行的新闻发布会上,上海市卫生计生委主任邬惊雷说,过去的几天,上海向全世界展现了健康促进的“中国方案”和“上海实践”。昨天的“中国国家日”,代表分赴16个区实地考察,所到之处几乎都留下了不同国家、国际组织和健康城市的代表对本市社区、学校、企业的健康促进案例所给予的高度赞誉。世界卫生组织助理总干事柴斯洛夫在体验了松江区方松街道海德小区居民健康自我管理小组活动后评价道:“这个小区就是我理想中的小区,居民们有自我健康管理意识,并且形成群体管理的模式。我希望大家能保持下去,而我会努力把这种健康社区的模式向全世界传播。”



## 李克强在沪考察,充分肯定自贸区经验和上海发展成就 把上海经验加快推广到全国

>>>详见 A2 版·要闻



■ 中共中央政治局常委、国务院总理李克强在上海自贸试验区考察改革、开放、创新的新进展

本报记者 陈正宝 摄

### 今日导读

#### 本市首批5家单位 获颁慈善资格证书

社会组织获相关资格 方可发起公开募捐

>>>详见 A7 版·上海新闻

#### 韩日正式签署 军情保护协定

东北亚局势更趋复杂 引发韩民众强烈反对

>>>详见 A16 版·国际新闻

#### 特朗普支持率 超过竞选时

放弃追查“邮件门” 多个国际问题改口

>>>详见 A16 版·国际新闻

#### 中国独立音乐人 看似美实则心酸

演出机会多靠熟人推荐 七成音乐收入月不足千元

>>>详见 A18 版·文体新闻